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MÓDULO 1. INTRODUCCIÓN A LOS FUNDAMENTOS DE LA CONTABILIDAD 
	
 
¿Qué es la contabilidad? 
 
La CONTABILIDAD consiste en registrar todas las operaciones económicas para poder saber de 
dónde ha venido todo lo que la empresa tiene, dónde ha ido y cuánto queda. 
 
Así, mediante la contabilidad, se registran todas y cada una de las operaciones económicas que 
realiza una entidad, con el fin de poder obtener toda esa información ordenada y agrupada. 
 
[Normativa; El Plan General de Contabilidad es el texto legal que regula la contabilidad de las 
empresas en España]. 
 
 
¿Qué es el proceso contable? 
 
El proceso contable es un ciclo mediante el cual se registran y procesan todas las operaciones 
que se llevan a cabo en una empresa a lo largo del ejercicio económico. 
 
Etapas del proceso contable 
 
Se denomina ciclo o proceso contable al conjunto de registros contables efectuados en los 
diferentes libros de contabilidad con origen en las operaciones que realiza la empresa y que 
afectan a su patrimonio en un ejercicio económico. 
 
Etapas de las que se compone un proceso contable: 
 
Apertura de la contabilidad  
Registros correspondientes a las operaciones realizadas  
Cierre de la contabilidad 
Elaboración de las cuentas anuales (Balance, Cuenta de Pérdidas y Ganancias, Memoria, etc..) 
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PATRIMONIO 
 
Patrimonio à Conjunto de bienes, derechos y obligaciones que tiene una persona o empresa.  
 
La identidad contable básica: 
 

 
 

 
 
 
CASO PRÁCTICO 
 
La empresa RRC, SA va a iniciar su actividad y dispone de los siguientes elementos que conforman su 
patrimonio neto; 
 

- Un local comercial valorado en 150.000€ 
- Ordenadores valorados por 5.000€ 
- Mobiliario valorado en 10.000€ 
- Una furgoneta valorada en 15.000€ 
- Existencias del producto que vende valoradas en 12.000€ 
- En la cuenta corriente bancaria tiene 7.000€ y en metálico 2.000€. 
- Tiene facturas pendientes de pagar de los proveedores de existencias: 7.000€ 
- Tiene un préstamo hipotecario por el local, con una deuda pendiente: 90.000€ 

 
 
Calcula el patrimonio neto de la empresa 
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BALANCE DE SITUACIÓN 
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CUENTA DE PÉRDIDAS Y GANANCIAS 
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CUENTAS CONTABLES 
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Tipos de flujos relacionados con la cuenta de pérdidas y ganancias: 
 

- Flujo económico = diferencia entre los ingresos y gastos (coincide con el resultado del 
ejercicio). 

- Flujo financiero (monetario) = diferencia entre cobros y pagos (coincide con la variación 
en los saldos de tesorería). 

 
[*] Principio del devengo à los ingresos y gastos se contabilizan cuando se devengan (en 
función de la corriente real) independientemente del momento del cobro o pago (corriente 
monetaria). 
 
Ejemplo; 
 
Durante el mes de diciembre de 2023, una empresa realiza una venta por un importe de 10.000€ 
a crédito a un cliente. El cliente paga la mitad de la factura el 15 de enero de 2024 y el resto el 1 
de febrero de 2024. 
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CRITERIOS DE VALORACIÓN 
 
En el marco conceptual encontramos la definición de los criterios aplicables en la valoración de los 
diferentes elementos contables. Veremos solo 3 en esta asignatura: 
 
 
• Coste histórico o coste: 

 
Precio de adquisición (en caso de adquirirse a terceros) = importe facturado por el vendedor + gastos 
adicionales necesarios para que la activo esté en condiciones de funcionar (transporte, instalación, 
etc.…). 
 
Coste de producción (en caso de fabricarse en la empresa) = precio de adquisición de las materias 
primas u otros materiales consumibles + costes directamente impotables (coste de personal, 
suministros, etc..). 
 
 
 
 
 

• Valor contable o en libros à importe neto por el que un activo o pasivo se encuentra registrado en el 
balance de situación, deducidas, en el caso de los activos, las amortizaciones acumuladas y cualquier 
otra corrección valorativa. 
 

• Valor residual à en un activo, es el importe que la empresa espera obtener de la venta (u otra forma 
de disposición) al final de la vida útil de dicho elemento. La vida útil es el periodo de tiempo en el que 
la empresa espera utilizar el activo.  
 

 
 


